
  

 
 École de la Berge École du Chêne École de la Falaise 

 30, rue Joly 105, rue de l’École 1003, rue de l’Église 

 Lotbinière (Québec) G0S 1S0 Saint-Édouard (Québec) G0S 1Y0 Leclercville (Québec) G0S2K0 

 

Procès-verbal 
de la réunion du conseil d’établissement 

du 15 novembre 2023, à 19 h à l’école du Chêne 
 

Personnes présentes : 
 

Lysanne Bourguignon 
Michaël Beaudet 
Fanny St-Onge 
Laurie St-Onge 
Marie-Christine Bergeron-Laroche 
Clara Daigle  
Véronique Dubois 

Marie-Pier Lepage 
Josianne Laroche,  
Catherine Vézina 
Marie-Andrée Leclerc 
Johannie Beaurivage 
Marie-Pier Gauron  

 
 

1. Préliminaires 

1.1 Ouverture de la rencontre 

La rencontre débute à 19 h 00. 

1.2 Présence et vérification du quorum  

 

2. Secrétariat 

2.1 Secrétariat 

Madame Marie-Christine Bergeron-Laroche accepte le rôle de secrétaire lors de 

cette rencontre.  

 

2.2 Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Monsieur Michaël Beaudet fait la lecture de l’ordre du jour.  Madame Clara Daigle 

propose que celui-ci soit adopté. Cette proposition est approuvée par madame 

Marie-Andrée Leclerc et adoptée à l’unanimité.  

 

2.3 Lecture et adoption du procès-verbal du 27 septembre 2023 

Madame Marie-Pier Lepage mentionne qu’il y a une petite correction à apporter au 

mot Optimiste. La correction sera effectuée. 

 

2.4 Suivis au procès-verbal 

Budget « Aide aux parents » : La classe de maternelle 5 ans de Véronique Dubois à 

l’école de la Berge fait l’essai de l’application Le Royaume des sons. Il pourrait être 

intéressant de l’utiliser en 1re et en 2e année.  L’abonnement Littératout en 1re année 

pourrait également être payé par le budget « Aide aux parents ». 

 

Le projet éducatif sera présenté à la prochaine séance du conseil d’établissement le 

13 décembre prochain. Le CSSDN accepte de reporter la date de dépôt au mois 



d’avril, mais Mme Lysanne Bourguignon nous informe que ce sera fait pour janvier 

dans nos écoles. Le budget prévisionnel au 30 juin 2024 sera également présenté 

lors de la prochaine séance.  

 

Il y a toujours un vide de service en orthopédagogie, le 10% qui est payé par le 

CSSDN a été donné à Marie-Claude Labrecque (ajout à son contrat), c’est un 10% 

fixe qui ne peut pas être déplacé pour de la suppléance.  

 

Questions : Pour les élèves ayant de grands besoins, est-ce que les parents 

pourraient aller au privé et est-ce qu’une partie des frais pourrait être payée par 

l’école? Mme Lysanne Bourguignon s’informera.  

 

Surveillance du matin (Chêne) : La routine est bien prise, tout se passe bien. 

 

La demande pour l’installation de dos d’âne a été acceptée par la municipalité de 

St-Édouard. 

 

Nous aurons la possibilité d’élargir les choix de collations, les informations seront 

envoyées aux parents dans l’info-parents du mois de décembre. 

 

3. Questions du public 

Aucune question 

 

4. Consultations/décisions 

4.1 Activités à adopter 

Présentation des activités par Mme Lysanne Bourguignon. Madame Fanny St-Onge 

propose que les activités soient adoptées en bloc. Elles sont adoptées à l’unanimité.  

 

4.2 Voyage linguistique 

Présentation du projet par Madame Catherine Vézina. Le voyage aura lieu du 26 au 

28 avril 2024. Le coût est de 620$ pour les activités, le transport et la majorité des 

repas. Des moyens de financement sont disponibles (vente de beignets, emballage 

dans les épiceries, vente de recettes en pot, cueillette de cannettes et demandes de 

commandites).  

Les accompagnateurs sont Catherine, Marie-Claude, Sophie et Jessica. 

 

4.3 Commandite Club Optimiste 

Le Club Optimiste a fait un don de 5000$. Nous devons mentionner leur 

contribution dans toutes les activités.  Mme Lysanne Bourguignon demande 

l’opinion des membres du CE quant à la façon de partager le montant. 

 

 

  

 



4.4 Commandite Planchers PG (Chêne) 

Cette année, l’entreprise offre une commandite de 2500$ qui doit être dépensée 

avant le mois de mars. Le montant doit être utilisé pour l’achat de matériel. Mme 

Lysanne Bourguignon propose de faire l’achat de jeux extérieurs. 

 

5. Informations 

5.1 Formation aux nouveaux membres 

La formation doit être complétée avant le 30 novembre pour les nouveaux 

membres. 

 

5.2 Retour sur les pratiques d’évacuation en cas d’incendie 

Les pratiques sont faites pour les trois écoles, tout s’est bien déroulé. Nous devons 

toutefois faire la demande de clés supplémentaires. Mme Marie-Andrée Leclerc 

propose que les élèves de l’école de la Falaise se rendent au presbytère plutôt qu’à 

l’église. 

 
5.3 Véhicube spatial du Grand Défi Pierre Lavoie 

Les écoles ont été sélectionnées pour vivre cette activité. La visite aura lieu le 8 

décembre pour l’école du Chêne et en mars pour les écoles de la Berge et de la 

Falaise. Les frais de transport pour les écoles de la Berge et de la Falaise seront 

assumés par l’école.  

 

5.4 UPA 

Pour l’activité Sécurijour, les 3 écoles se rassembleront à l’école du Chêne. Plusieurs 

ateliers de prévention seront présentés aux élèves. Un sac en lien avec la 

thématique et un chandail seront offerts à tous les élèves. 

 

6. Rapports 

6.1 Rapport du président 

Monsieur Michaël Beaudet mentionne qu’il ne faut pas lâcher, les vacances arrivent 

bientôt. 

 

6.2 Rapport de la direction 

Mme Lysanne Bourguignon mentionne que le mois de novembre est un gros mois. 

Les semaines sont plus difficiles avec la fin d’étape et les plans d’intervention, elle 

tient à souligner l’efficacité de tout le monde.  

 

6.3 Rapport des enseignants 

6.3.1 Berge 

Merci à l’OPP pour les décorations d’Halloween. 

 

6.3.2 Chêne 

Belles activités d’Halloween, merci à l’OPP pour les décorations d’Halloween et 

merci au Club Optimiste pour les sacs de bonbons. Les élèves ont eu la chance 

d’écouter un film comme récompense en lien avec l’arbre enchanté. Le King du jour 



est de retour, les élèves sont sélectionnés pour un bon coup de la journée. Des 

capsules en lien avec les techniques d’impact sont présentées dans les classes par 

Clara.  

 

 

6.3.3 Falaise 

Merci à l’OPP pour les décorations d’Halloween et merci pour les petits gâteaux! 

 

6.4 Rapport de l’OPP 

      6.4.1 Berge et Falaise 

L’OPP a décoré les écoles pour l’Halloween, a offert des petits gâteaux et le Club 

Optimiste a offert des sacs de bonbons. 

 

      6.4.2 Chêne 

 Une soirée dansante à la salle municipale a été organisée et des décorations ont été 

installées pour l’Halloween. Des sacs de bonbons offerts par le Club  

Optimiste ont été distribués et il y a également eu la vente de fromage. L’OPP 

viendra installer prochainement les décorations de Noël et il y aura une activité 

afin de souligner les vacances des fêtes. Les détails sont à venir. 

 

6.4 Rapport de la représentante au comité de parents 

Rencontre à venir 

 

7. Autres points 

7.1 Date de la prochaine rencontre 

La prochaine rencontre aura lieu le 13 décembre à 19h00 à l’école de la Falaise. 

 

8. Levée de l’assemblée 

Véronique Dubois et Marie-Andrée Leclerc proposent la levée de l’assemblée. 

 

 

 

 

 

 

  Lysanne Bourguignon           Michaël Beaudet 

  Directrice          Président du CÉ  


